MAT3110 - Calculo Diferencial e Integral I

Lista de exercicios 6

27/06/2015

1. Considere a fungao f : [0,2] — IR dada por

1, 0<z<1
ﬂ@:{2,1gx§2

Seja P, a particao do intervalo [0, 2] em n partes iguais.

a) Calcule s(f, P,) e S(f, P,) paran =4,5,6,7,

b) Dé uma expressao para s(f, P,) e S(f, P,) para n = 2k e n = 2k + 1 (n par ou
impar);

c) Calcule lim, o S(f, Pn) € lim,_0os(f, Pp).

2. Mostre que f(x) = senx/x é decrescente no intervalo |0, 7/2] e utilize este resultado
para mostrar que:

/”/ 2 senx V2

dr < —
w/4 Xz = 2

3. Seja f : [a,b] — IR uma fun¢ao positiva. Mostre que

é uma funcao crescente.

4. Para as funcgoes f abaixo, responda as seguintes perguntas:

(1) Faga um gréfico de f;
t

(2) Encontre a fungao F(t) = / f(z)dz, t € ]0,2];
0

(3) Determine os pontos onde F' é derivavel e neles calcule F'(1).

a) f:10,2] = R
z, 0<z <1
ﬂ@:{2x—L1§x§2
b) f:00,2] - R
1, 0<z<1
ﬂ){2,1§§§2
¢) f:0,2] = R



10.

11.

12.

. Calcule a area da regiao

limitada pela reta y = 22 + 1 e pela curva y = 22;

a)

b) limitada pelas curvas y =1 — 22 e y = 2% — 1;

c) pelos graficos de f(z) = 2% e g(z) = 23 para x € [0, 2];
d

2

) limitada pelas curvas y =2 —z, xt =2 e y = 0.

. Seja f uma fun¢do continua tal que f(z) = f(—=x). Utilize as propriedades da integral

para mostrar que

/aaf(x)dx = 2/0af(x)dx, a>0

Seja f uma fungao continua tal que f(—x) = —f(z). Mostre que
/ f(x)dx =0
. Se f é derivavel e f’ & continua, mostre que

b 2 2
2 [ f@)f (@) = (F0)) = (@)

. Verifique se as afirmacoes abaixo sao verdadeiras ou falsas. Justifique suas respostas.

a) Se f e g sdo continuas, entao

b) /e 1+ln7(x)dx:§
1 T 2

¢) Uma primitiva de f(z) = tg(z) é F(z) = In (|sec(x)]).

1
Calcule / (x +V1-— [L‘Q) dx, interpretando-a como uma &rea.
0

1

Calcule /

. z3sen (x2 + 1) dx.

Se / f(t)dt = xzsen(mx), onde f é continua, encontre f(4).
0



13. Calcule as integrais abaixo:

7 2
1
1) / vl

T2

2)/005(7x)dx
3) / ! S

4) /tg%d:c

5) /QQ:(x +1)*1%g
6)/$26xd$

dr, a>0

7>/¢%

8) / sec’vdx

9)/x5e_x3d:v
10) / Vitd

4
+da:
T

14. Calcule as integrais abaixo:

14)/6%051:61&:
15)/mrlnmdx, re R

16) / cos®xzdx

17) /a:e_”da:

3

x
18 / e —
) (422 4 9)/

19) /tg%sec%d:v

621
20 /7d
V] Ve ®



867131‘

d
\/cosx v

1)

x
3)/71 +x4d$

5) / dx
(arcsenx)m
arctgr

7) - dx

1+ 22

dx

3z +4xr +5
) [ @ — Dz —2)(z—3)

322 +4x+5
11/ d
' & ™

2

e
13) [ X __g
) V1— 22 .
15) [ eVedx

Py
Vb — 2z + x2
T

19)

9) x2—4d$

21)/1/1_%9;
1+

422 — 3 3
23)/( T T +

d
22 —2x+2)(z+1) ’

x
) [
) 1+ 22

dx

2
x
4)/71 +$2dx

sen2x

6)

c

10)
0) 222 +

1+ cos?x

8)/ 1-— senxdx

oST

1

- g
8z +20°°

5
1
12)/38—1—:(:—1—

3 — 8

dx

14) /.:1:2\/1 — x%dx

16)/axd$, a>0

18) / sen(lnx)dx

322 +5x +4
20)/ el
»s+ri+r—3

22) / =
24) / -

z+1

r+1

(@ +4)

dx

dx

dz



